



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线: 0571-87054420 13857101115

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线: www.zjzol.com.cn

坚持和发展“枫桥经验” 全力打造全科网格

为党的十九大胜利召开营造良好的社会环境

本报记者 张倩 陈立波 周国新

本报讯 全省全科网格建设现场推进会18日至19日在台州召开。省委政法委员会副书记、省综治委副主任马以在会上强调,要深入贯彻落实省第十四次党代会和全省社会治安综合治理创新工作会议精神,全面高水平坚持和发展“枫桥经验”,加大力度,扩大覆盖,全面推进全科网格建设,不断提高基层治理的战斗力,努力为建设平安中国示范区固本强基,为党的十九大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

马以指出,推进全科网格建设,是打造“枫桥经验”升级版的重要内容,是建设平安中国示范区的重大项目,是全面推进基层治理现代化的有效抓手,各地各部门要进一步统一思想、提高认识,全面把握推进全科网格建设的重要意义,切实增强工作责任感和自觉性。

马以强调,要充分发挥“网格化管理、组团式服务”机制的先发优势,进一步明确推进全科网格建设的目标要求,坚持整合资源和落实专职统筹推进,拓展功能和强化支撑同步发力,改革创

新和科技引领相互融合,长效运作和动态管理有机结合,着力在做实全科网格,完善基层治理体系,提升网格管理实效、健全网格管理机制上下功夫,在推进基层治理现代化中走在前列、勇立潮头;要紧紧抓住不放、一竿子到底,进一步推动全科网格建设各项举措落地见效,善于借势借力、统筹谋划推进,善于协调联动、破解难题,善于创新方法、及时总结推广,善于督促指导、强化责任落实,倾力打造全科网格,推进基层治理现代化。

会上,台州市、台州市路桥区、杭州市下城区、桐乡市、嵊州市、义乌市以及省安监局作交流发言。与会人员实地考察了台州市综治中心、椒江区葭沚街道、葭沚街道东平社区、路桥区横街镇及马院村的全科网格经验做法。

省委政法委员会副书记、省综治办主任刘树枝主持会议,省综治办专职副主任沈智深、李景高等出席会议。各市党委政法委主持日常工作副书记、综治办主任及业务处室负责人,14个省级全科网格建设试点县(市、区)及部分重点推广县(市、区)的综治办主任,15个省级单位的职能处室负责人参加会议。



与会代表在台州市路桥区横街镇马院村参观考察

被遗弃在杭州龙翔服饰城的3岁女娃,原来叫“朵朵”

朵朵妈妈投案自首,丢下孩子的正是她

通讯员 程建喜 本报记者 陈洋根

一名3岁小女孩在杭州龙翔服饰城地下一层被人发现,疑似被遗弃,警方追查发现将女孩带到杭州的是一名白衣女子(本报曾作报道)。此事引起社会极大关注,小女孩漂亮可爱而且身体健康,谁如此狠心将她遗弃?

昨天上午,杭州上城公安分局发布的一则消息让人悲喜参半,喜的是小女孩的身份终于查明了,原来她小名叫“朵朵”,朵朵的妈妈也找到了;悲的是,孩子其实就是被妈妈遗弃的,目前,朵朵妈妈因涉嫌遗弃罪已被刑拘。



女民警穿便衣去儿童福利院看望朵朵

小女孩被遗弃在杭州闹市区

7月4日下午3点左右,龙翔服饰城的保安发现小女孩独自在服饰城地下一层,身边没有家长陪护。于是,保安把孩子带到了附近的治安岗亭,交给民警照看。

这里是闹市区,人流量相当大,孩子走失的事情时常会有。一开始,大家都以为过不了多久就会有家长找过来,可是,过了很久也没动静。

小女孩扑闪着大眼睛,穿着红色连衣裙,除了手里的三角形玩具,其他什么都没带。民警问她问题,她似乎都听得懂,但不大愿意回答。民警从小女孩含糊的话语中,得知她只有3岁。

通过外围监控追查,民警发现,小女孩最早是7月4日中午1点46分在杭州火车东站被一个穿白T恤、牛仔裤的女子牵着手,从东进站厅走进了地铁1号线站台。牵着孩子的女子头戴鸭舌帽,帽檐压下,脸上还戴着一个超大号的白口罩,只露出一双眼睛。

当天下午2点多,女子牵着孩子走出龙翔桥地铁站后,一直在龙翔

服饰城附近转悠。到了下午3点左右,女子拉着孩子从正门进了龙翔服饰城,然后在地下一层走进了监控盲区。

民警在监控里看不见女子和小女孩是怎么分开的,但最后的结果就是孩子被独自留下了。为更好地照顾小女孩,湖滨派出所将她暂时送到杭州市儿童福利院。经初步检查,小女孩身体健康。在儿童福利院里,她照常吃饭、睡觉,一个人坐在那里安静地玩,很乖巧。

7月5日,上城警方发布线索征集通告,向媒体和社会征集小女孩和白衣女子的情况。连日来,小女孩得到了社会各界的高度和关心,公羊会等公益组织第一时间转发寻亲通告,许多热心市民打来电话表示想领养,还有人专程赶来为小女孩送衣物。

孩子母亲投案自首

带着小女孩来杭州的女子是坐火车来的,购买火车票时必然会留下相关信息,这也成了追查白衣女子身份的关键线索。

7月8日下午6时,警方初步查明,白衣女子为王某,27岁,江苏泰州人。当天晚上,民警将王某的照片给小女孩看时,她脱口喊出“妈妈”。由此,警方初步判断王某即为小女孩的妈妈。

随后,警方多方查找,终于在江苏联系到了王某。经过法制教育及敦促,7月12日晚,王某从南京来到杭州,向湖滨派出所投案自首。

警方经询问王某得知了小女孩的真实身份,小女孩2014年3月出生,小名朵朵,身体健康,还没有户口登记。

此外,根据王某提供的相关信息,警方又找到了朵朵的父亲。

她为什么要将孩子遗弃?

据王某说,朵朵到了该上幼儿园的年纪,却没有户口,同时她也没有固定工作,生活和经济压力很大,为了不让朵朵跟着自己受苦,于是萌生了让别人领养朵朵的念头。

王某说,7月4日下午,王某带朵朵去看牙医,临时买了从南京到杭州的火车票,然后坐地铁来到龙翔服饰城。趁朵朵在前面跑的时候,她悄悄离开。

回到南京后,王某十分关注女儿的情况。7月5日,上城警方发出征集线索的通告后,她就想回来自首,但始终没有勇气面对。直到警方找到她并进行了法律讲解和劝导,王某终于认识到自己的错误行为,连夜从南京来到湖滨派出所自首。

警方联系上朵朵的父亲后,三人的亲子鉴定已按照程序进行中。朵朵的父母都已充分认识到抚养子女的义务和责任,表示一定会吸取教训,好好抚养朵朵。

7月17日下午,民警带着玩具,再次来到杭州市儿童福利院看望朵朵。看见朵朵得到了工作人员的精心照顾,在这里生活得挺好,大家也更放心了。警方表示,亲子鉴定相关程序完成后,朵朵的家人就可以将她接回家。



白衣女子将小女孩带到龙翔服饰城的监控画面



中小企业免费法律咨询平台

